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Предмет: Навчання грамоти
Тема уроку: Звуки [т], [т`], вивчення букви Т, т (те ). Розвиток мовлення на тему «Жива природа»

Мета: ознайомити учнів з буквами Т, т «те», їх алфавітною назвою та звуковим значенням; виробляти навички читання складів, слів з буквою Т; поповнити  словниковий запас першокласників словами «томат», «такса», «титул», «тирса», «вівсянка», «трембіта»; розвивати логічне мислення, мовлення учнів, увагу та пам'ять; виховувати доброзичливість, бережливе ставлення до птахів.

Обладнання: підручник « Буквар», зошит з читання, картки з буквою т, каса букв, предметні та сюжетні малюнки (птахи), таблиці з буквами до гри «Зберіть слово», слайдова презентація «Птахи»
ХІД УРОКУ

 I. Організація класу 

ІІ. Повторення вивченого матеріалу
  1. Формування в учнів орфоепічних умінь. Артикуляційна хвилинка: 

                             ту-ка-ти-ті-то

                             тут-тат-тит-тіт-тот

                             ртут- ртат-ртит-ртіт-ртот

   2. Гра «Зберіть слова»

       а                                    дж                                                                   п       р 

л          м                      б                 о                 а  й       та                             є       а

       а                                а       л                                                                 ю       ц

· «Зберіть» із слів речення – мудрий вислів.

( Бджола мала, а й та працює.)

1) Читання уривка тексту  (с.89)
- Відшукайте слово «У-у-ух!»
2) Робота в різнорівневих групах 

	                              А 

- Читаємо разом, слідкуємо. Самостійне прочитування слів у колонках.(с.88)  
	Б

· Прочитайте  вголос цю частину до кінця


· Назвіть звук, який позначає буква р у слові «звірята».
IIІ. Повідомлення теми і мети уроку.
  3. Робота з підручником. 

1. Гра «Уловіть односкладове слово»:

Риба, бабуся, мама, кіт, школа, три, торт.
· Який спільний звук  є у цих словах? Який він голосний чи приголосний?.

· Ви, напевне здогадалися, що сьогодні на уроці ми вивчимо нову букву, яка на письмі позначає звуки [т] і [т`] ,навчимось читати слова з цією буквою, будемо читати оповідання про частинку природи, яка так потребує охорони, бережливого ставлення до неї.
2. Відгадування загадок. (використання слайдової презентації «Птахи»)
 Не лікар, а дерева лікує.    
 З дерева лунає звук:

 Хто там стукає: тук-тук?
(Дятел) 
[image: image1.jpg]


[image: image6.jpg]




 Маленька, чорненька, співає, щебече,

 Під стріхою з глини зліпила гніздечко,

 Роздвоєний хвостик, як ножички, має.

 Що це за пташина? Хто пташку цю знає?

               (Ластівка)

 Жовтогруді щебетушки,

 Мають чорні капелюшки,

 Сірі лапки, білі щічки,

 Називаються …

                (Синички) 
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 Крізь зимові заметілі

 Пташенята прилетіли.

 В них червоні гарні груди – 

 Ніби яблука усюди

 Хтось розвісив у дворі.

 Звуться пташки…

                (Снігурі)
Маленький хлопчик у сірій свитинці

 По дворах стрибає, крихти збирає.

                (Горобець)
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· Яку користь приносять пташки? 
ІV. Фізкультхвилинка.
V. Вивчення нового матеріалу.

1. Вступна розповідь вчителя про різноманітність птахів та цікаві факти з їх життя.
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2. Робота над текстом 

а) Читання вчителем тексту (с.90).

З лісу долинає голосна пісня: пить- пить- пить!Це радіє співочий дрізд.

А вівсянка не вірить, що весна прийшла. Сидить на гілці й усе перепитує

- Чи це так? Чи це  так?

- Так, так, так! Так, так, так! – відповідає дятел.  

б) Первинне осмислення тексту. 

-  Звідки лунала голосна пісня?

- Хто її співав?

- Які саме птахи перегукувалися в лісі? (звернутися до малюнків у підручнику) 

        в) Зв'язок з життям.
 -  Хто пригадає, як стукає дятел по дереву? Покажіть.

- А які звуки розносяться? (тук-тук-тук). 

      4. Словникова робота. 
Послухайте ще раз текст і запам’ятайте, між ким відбулася розмова. У тексті вам зустрінеться слово «вівсянка».

           «вівсянка» – пташка, яка весело співає.

       5. Повторне читання тексту кращими учнями.

  6. Порівняльна характеристика звуків т, т’ 
а) Інсценізація твору. Озвучування пісні кожного з вищезгаданих птахів.
б) Бесіда
· Яку пісню співає дрізд? (Пить-пить!).

· Вимовте останній звук у цьому слові [т`]. Який він твердий чи м’який?
· Яка відповідь дятла? (так-так).

· Вимовте перший звук у слові «так» [т]. Який тут звук [т]?
в) Звуковий аналіз слів :
Вірить  ( = о І –о =)                  так    (-о-)

г) Виокремлення звуків, їх артикуляція.

Висновок: звуки  т і т’ на письмі позначаються буквою «те».

7. Характеристика структури букви.

8.  Письмо друкованої букви Т т в зошиті.

9.  Підбір слів із звуками [т, т`].

     10. Вправляння у читанні («Буквар» с.90-91) 
а) Читання злиття, буквосполучення слів (с. 90)
а                               а

о                               о
т         и                               и              т              
у                               у
 і                               і
      а         і       у        а        а 

т          к       т       т        м         к

                     са                                                                             мат

так                                                                         то                      

         сі                                                                               рти 
   б) Аналіз предметів, намальованих у віночку ( «тополя, терен, кіт, тюльпан, троянда, трембіта»)

  в) Словникова робота

 «трембіта» - народний духовий музичний  інструмент у вигляді довгої дерев’яної  труби, на якому грають у Карпатах.

«томат» - помідор.

« такса» - порода мисливських собак, що мають короткі ноги і довгий тулуб.
   г) Читання слів ( за зразком учителя).

  д) Творче завдання для сильних учнів.

   е)Утворіть нові слова з  букв слова « транспорт»

( спорт, порт, торт, нора, пора, рот, таран, такса, рано, ропа, 
 парта )
  є) Читання слів: колективне, ланцюжкове, вибіркове.

Листок                           крикнув                                ластівка

Листочок                       скрикнула                             ластівку 

I. Фізкультхвилинка.
VIІ. Вдосконалення читацьких навичок.
1. Читання з передбаченням

- Уважно розгляньте малюнок в підручнику. Пофантазуйте, про що йтиме мова у тексті.
2. Читання тексту вчителем

3.  Робота в різнорівневих групах.
	                              А 

- Слідкуйте, читайте ті слова, які вмієте прочитати.

- Прочитайте слова з вивченими буквами. Самостійне прочитування слів у колонках.  
	Б

· Прочитайте текст уголос.




4. Пошукова робота.

· Назвіть у яких словах з тексту є звуки [т], [т`].
5.   Бесіда за змістом прочитаного

· Розкажіть, що трапилося з ластівкою. Як вона зимувала? Чи можна сказати, що ластівка подружилася з Оленкою?

· Чого вчить нас цей текст?
· Що значить любити птахів?
6. Творче завдання на розвиток зв’язного мовлення.

· Складіть продовження розповіді
 7. Презентація творчого завдання.

VIІІ. Підсумок уроку. Рефлексія
 Інтерактивна вправа «Живий діалог»

· Що нового ти дізнався на уроці?

· Що тобі найбільше запам’яталося?

· Як потрібно допомагати птахам узимку?

· Чи задоволений ти своєю працею на уроці? Покажи відповідний смайлик.

